

四个公厕俩“被围挡” 游园老人叹“方便难”

裕西公园管理处:预计五一前投入使用



■裕西公园东南角公厕被围挡完全封闭,无法使用。

□文/本报记者 刘琛敏 石维 通讯员 闫立鹏
图/本报记者 张海强

裕西公园内有四个公厕,去年下半年开始,其中两个公厕外立起围挡进行升级改造。这两个进行改造的厕所中,有一个至今没有施工迹象。这让不少逛公园的市民,特别是老年人感觉“方便”难。昨日,公园管理处工作人员称,应上级要求,他们曾在供暖期间停过工。这两天会马上施工,预计5月1日前改造完毕并投入使用。

四个公厕两个竖有围挡

昨日上午,裕西公园内不时能见到游园市民。在公园内转了一圈,记者发现共有四个公厕,分别位于公园四角。其中东北角和西南角两个公厕可以正常使用。公园西侧中部附近的公厕门口两侧立有部分围挡,公厕大门敞开,市民可正常如厕。而位于东南角的公厕则被蓝色围挡全部封闭,现场并未见到有人施工。透过围挡往里望,公厕大门紧闭。

一位市民称,两个施工的公厕从去年下半年就立起了围挡,几乎整个冬天都不能使用。因为公园比较大,公厕间距离相对较远,这对急于如厕的市民来说,着实不太方便。

多数老年人希望尽早开工“救急”

记者以正常速度步行,发现两个相邻的厕所间大约有六七分钟的路程,这对于着急上厕所的年轻

人来说,尚可忍一时之急。“老年人可走不了这么快!”年过半百的焦女士正推着她90多岁的母亲在公园遛弯。她说,老年人如果着急上厕所,再步行去相邻的厕所,身体上不会舒服。焦女士说,其实公厕升级改造是件好事。就拿这个已改造完的厕所来说,门比以前更宽了,里面空间也宽敞了许多。但她也同时希望,改造时间不要过长,让老人如厕更方便。

经常来公园锻炼的李女士说,这个封闭的厕所附近有很大一片空地,不少市民都喜欢来这里跳舞、做操。这个公厕被围挡以后,大家只得绕远跑到相邻的厕所,确实不方便。随后,记者又采访了10位游园的市民,除了2位中年人表示无所谓外,其余8位年龄较大的市民表达了同焦女士一样的看法,他们都希望有关部门能尽快开工“救急”。

裕西公园管理处:尽快恢复施工

11时30分许,记者来到裕西公园管理处,向工作人员反映了情况。一位孙姓工作人员表示,他们确实应上级要求在供暖期间停过工,影响了进度。目前,两个进行升级改造施工的厕所中,已有一个基本改造完成并投入使用,只待撤掉部分围挡即可。关于另外一个待改造公厕的施工时间,经联系施工方,最近一两天即可开工。这位工作人员称,待改造的公厕预计5月1日前改造完毕并投入使用。

本报曝光台专栏有奖征集线索

创建文明城市,建设幸福家园,是我们大家的美好心愿。不断推进文明城市常态化建设,同样需要大家的共同努力。

您身边的生活环境如何?即日起,本报曝光台专栏发起有奖征集活动。如果您身边有店外经营、路面经营、以及占道经营等脏乱差的环境,以及令人反感的不文明现象,或对身边的公共秩序、公共卫生、交通出行状况有话说,请拨打燕赵晚报新闻热线96399与我们联系。线索一经采用,见报有奖。同时欢迎诚信企业提供赞助。



“你成全了我 让我的人生特别有价值” 邯郸小学教师来石“捐髓救人”却感谢受助者

□文/本报记者 李愷

“每每想到可以让一个人重获新生,我就抑制不住内心的喜悦。”3月20日,邯郸教师霍彦泽在河北医科大学第二附属医院历经五个多小时,捐出192毫升造血干细胞。当日下午,“生命种子”被送至上海,输进了一位00后的白血病患者体内。

2009年,霍彦泽怀揣教学梦来到邯郸市馆陶县的偏远农村张寨联合小学,从此开启了他的教书育人生涯。2012年5月8日,霍彦泽在县红十字会组织的集体采样活动时留取血样,成为一名志愿捐献造血干细胞志愿者。2016年11月2日,霍彦泽接到了中华骨髓库河北分库的电话,告知他与一名白血病患者配型成功,问他是否还愿意捐献。“只要需要,我随时都可以捐。”在电话里霍彦泽没有半点犹豫就答应了。接下来高分辨监测和体检都顺利通过。

2017年3月15日,在县红十字会工作人员的陪同

下,霍彦泽入住省二院。3月20日记者见到霍彦泽时,他正躺在床上接受采集骨髓。问他是否不适时,他露出了憨厚的笑容,说:“没啥感觉,就是躺了一上午,腰有点酸,胳膊有点木了。其实我应该感谢他们,是他们成就了我,让我感到自己的人生特别有价值。”

“当我查出患病的那刻开始,我的人生彻底发生了改变。无情的病魔突然降临,把我和我的家庭推向了恐怖、无尽的深渊。……是您的大爱,让我看到了重生的曙光,让我有了再一次活下去的希望。”医护人员帮患者给霍彦泽带来了一封感谢信。

据了解,捐献造血干细胞是目前挽救白血病人生命最为重要的途径,霍彦泽是全国第6326例,河北省累计第320例,2017年第8例,邯郸市累计第87例捐献者。



中年妇女偷电池“成瘾” 入狱四次不悔改 如今已是“五进宫”



■犯罪嫌疑人吴某对自己的违法行为很后悔。

□文/图 本报记者 李兵

3月18日,石市公安局高新区分局马派出所抓获一名专偷电动车电池的妇女。经过调查,民警发现该名妇女可谓劣迹斑斑,并且特别“钟情”于盗窃电池,之前已经因同样的原因四次入狱。

昨日10时许,记者来到马派出所。在门前的空地上,十余组电动车电池、充电器及各种拆装电池盒的工具,铺了一大片。民警告诉记者,这些物品都是在犯罪嫌疑人吴某租住的房子里起获的。

今年1月底到2月下旬,马派出所连续接到辖区市民报警,称自己外出时停放在路边的电动车电池被盗。通过查看多个案发地点的监控录像,民警锁定了一名骑电动车的中年妇女。

3月18日11时许,民警在东佐村附近发现犯罪嫌疑人的身影,当场将其控制,并从这名妇女所骑的电动车上,发现了8个空电池盒。在随后的审讯中,这名姓吴的妇女,最终承认了自己多次盗窃电动车电池的犯罪事实。

记者了解到,吴某今年50岁,祖籍邢台,曾两次离异,目前单身,在栾城区某村租住。民警经过调查发现,吴某自2008年开始,曾因盗窃电动车电池先后被石市桥西区、新华区、裕华区及鹿泉区辖区的公安部门抓获,并随后入狱服刑。2015年6月份,吴某服刑期满出狱,没想到一年半之后,再次因同样的原因被抓。

办案民警称,吴某具有极强的反侦查意识,作案手法十分老练,她会在很短的时间内判断出车子上的电池是否容易被拆卸。因此,不利用任何辅助作案工具的吴某,每次都是先踩好点,随后骑着电动车靠近目标,然后迅速将目标电动车上的电池取下,藏在自己所骑电动车的前挡风被内,随后逃之夭夭。吴某在得手后,会将电池带回租住房,使用改锥等工具将电池盒拆开,将里面的电池取出,然后以每块25元至30元不等的价格从非法渠道出售。对于拆开后的塑料电池盒,吴某则会将其送到废品站变卖。

吴某在审讯中对民警说,她每次刚出狱后都会老老实实地去打一些零工挣钱,但过段时间心里就痒痒了,开始四处寻找目标作案。“钟情”于电动车电池的吴某,如今再次为自己的违法行为买了单。

3月19日,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃被石市公安局高新区分局刑事拘留。

风大物燥 楼顶着火

本报讯(记者 林建树 通讯员 闫立鹏)3月20日下午,省会天苑小区一居民楼楼顶起火,消防官兵赶到后迅速将火扑灭,火灾未造成严重后果。

20日14时25分,市民郝先生致电本报称,天苑小区一靠近路边的居民楼顶层冒出浓烟,“不知道是不是居民家里着火,消防人员已经来了。”

15时许,记者赶到天苑小区D区1号楼前看到,地面上有大量积水。据小区居民介绍,起火点在楼顶上,消防人员已将火完全扑灭后离开。“听说是有泡沫着了,不是很严重,差不多用了十来分钟火就被扑灭了。”

记者爬上楼顶后发现,该楼的楼顶是由彩钢板搭建的房顶,彩钢板上留有明显的灼烧痕迹。由于灭火,楼顶上积水约5厘米深。

一位在现场做记录的消防人员说起火原因还不明确,将做进一步调查。他提醒广大市民,春天大风天气增多,天干物燥,极易发生火灾,日常生活中务必提高消防安全意识,提升消防安全。